

# Взгляд из КНР: Узбекистан возродил дух экономического сотрудничества в условиях пандемии



В выступлении Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на Саммите ШОС, состоявшемся 10 ноября, были затронуты актуальные вопросы для пространства ШОС – меры по противодействию угрозам эпидемий, устранение барьеров во взаимной торговле, поощрение взаимных инвестиций и промышленной кооперации, сокращение бедности, установление мира в Афганистане, обеспечение устойчивого экологического развития.

По мнению **научного сотрудника Института России, Восточной Европы и Центральной Азии (ИРВЕЦА) Су Чан**, выдвинутые Президентом Шавкатом Мирзиёевым практические инициативы имеют исключительно важное значение в первую очередь для восстановления экономики в условиях пандемии, оживления торгово-экономических связей, промышленной кооперации и решения проблем по сокращению бедности.

- Эти предложения не только носят прагматичный характер, но также отражают стратегию экономического развития Узбекистана, - отмечает китайский эксперт. - Ваша страна возродила дух экономического сотрудничества в условиях пандемии.

Узбекистан, являющийся одним из ключевых государств Центральной Азии, играет важную роль в развитии ШОС и его дальнейшее сотрудничество с КНР в рамках организации окажет существенное влияние в сохранении мира и обеспечении стабильности в этом важном регионе.

Предложение по укреплению взаимодействия в области сокращения бедности на пространстве ШОС отражает то значение, которое придается проблеме обеспечения средств к существованию людей. В этом направлении руководством Узбекистана предпринимаются необходимые меры, направляются масштабные усилия и значительные средства, созданы необходимые институты для борьбы с бедностью.

Проблема преодоления бедности в КНР и Узбекистане определена в качестве задачи стратегического характера. Между двумя странами ведется плодотворный диалог в вопросах сокращения бедности на основе изучения и внедрения передового опыта КНР.

По мнению эксперта, Узбекистан всегда играл важную роль в содействии процессу восстановления, установления мира и стабильности в Афганистане. Значительную роль на этом направлении играет новая прагматичная политика Президента Шавката Мирзиёева, определившего главным приоритетом внешнеполитического курса страны создание в Центральной Азии, включая Афганистан, «зоны стабильности, устойчивого развития и добрососедства».

- Одним из важных вкладов Узбекистана в решении афганской проблемы является активное участие в реализации социально-экономических проектов, включая строительство дорожной инфраструктуры, обеспечение электроэнергией, реализации проектов в сфере сельского хозяйства и других областях, - подчеркивает Су Чан.

Китайский эксперт всецело поддержала инициативу Президента Узбекистана о важности дальнейшего вовлечения Афганистана в региональные проекты, что будет способствовать общему урегулированию ситуации в стране и восстановлению ее социально-экономической инфраструктуры.

**Источник**